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Sn, Pb

Cnnasbl
 npunou (30-70)% Sn, Pb
oC A °C * 6ponsa Cu+3n, Al, Be, Pb
397 e 6a00uT Sn+Sbh, Cu;
Pb+Sb, Cu

232 o rapt (TVINOrpad. cnnas)
84% Pb, 11% Sb, 5% Sn
181  OnoBoO — NyXXeHue Xenesa

(benas xecTb); CTaHNOIMb

CBuHeLl — akKyMyInsTOpbl,
3alwmrTa oT pagnaumm, XnMm.

Pb 0/65 SN annapatypa
JBTEKTUKA

Sn(T) — ycT. Ha Bo3ayxe; Pb(T) — NoKp. OKCMAHOW NAEHKOM




B OXPH: Zn... Al... Sn... Pb H Cu...Ag Hg

B HNO,(pa3b6)
SN g SN0,' N H,0 [nonyu.’Sn(NO,),

ANO(korw) to NPy KOMH. T-pe
}A Pb(N03)2 peakuusa He naet

(OKCUAH. MnieHKa)

[NonyyeHne meTannoB Epm——= |
* SnO,(1) + C(T) = Sn(x) + CO,(r) »

* 2PbS(T1) + 30,(r) = 2PbO(T) + 2S0,(r)
PbO(T) + C(T) = Pb(x) + CO(r) |

PereHepauma Sn 13 nokpbITUi

« a) xmMm. pacteopeHne B NaOH, 6) anektponus

* a) xnopuposaHue, 6) BocctaHoBneHune SnCl,




3" Okcunobl 30

SnO PbO (ycroiiuus:
/\ti rNMET, MaCCUKOT)
SI’]O2 Sn YcTonumBocTb CT.OK. +II pacter

['mopokcnabl Sn(OH), n Pb(OH),
ManopacTBOpUMbl U aMMPOTEPHbI:

$ Sn(OH),() + 2H,0* = [Sn(H,0),1** + H.0;
Sn(OH),(T) + OH~ = [Sn(OH),1-

+ Pb(OH), (1) + 2H,0* = [Pb(H,0),1** + H.0;
Pb(OH),(T) + OH™ = [Pb(OH),]"
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AKBakaTUOHbI D'
[3(H,0),]%* + H,0 (1 [3(H,0),(OH)]* + H,0*

» Sn'"' — cunbHBLIN KOMNNekcoobpasosaTternb
(koopanHupyet noHbl CI™n gp. nuraHabl)

* rugponus SnCl,-H,O:
[Sn(H,0)CL.] + H,0 [ Sn(OH)CI(T) + H,0* + CI-
« B npucytctBum HCI obpasyeTca KOMMIEKC:
[Sn(H,0)C,] + CI-= [SNC,]" + H,0
» ana Sn': Hutpar, nepxnopart; K =7,9-107°
(akeakaTuoH [3(H,0),]*" ycT. npu pH = 1)
» anaPb:K =7,1-10""

SnII KUC/TOTHbIE CBOMCTBA akBakaTMOHOB NaaatloT prI

—u—>



Conu Sn!! ——» ManopacTBopuMm ToNbKO CyNbduA

Conu Pb!! ——» BCe ManopacteopuMbl B BoAE (KpoMe
HUTpaTa, NepxsopaTa, aueTaTta)

[Pb**]: PbSO, > PbCrO, > PbS
PbSO,(T) + CrO,% = PbCrO,(1) + SO,*

oenbin KEnTbIN
PbCrO,(t) + S%~ = PbS(T) + CrO,%
XKENTbIN YepHbIN

PacTBopeHne ocagKoB:
PbSO4(T) + HZSO4 = Pb(HSO4)2
2PbCrO4(T) + 4HNC)3 = 2Pb(N03)2 + HZCr207 + HZO
PbCrO,(1) + 3NaOH = Na[Pb(OH),] + Na,CrO,
/



3" Okcugpl 30,

SnO,, ycTowny, PbO, c. okucnutens

aMmdoTepHble ¢ npeobnagaHnem KMCNOTHbIX

CBOWUCTB
nonurngpatel 30, n H,0 (ycT. npn pH<7)
90,nH,0 +20H" = [3(OH)6]2‘ +(n-2)H, 0O
[Tony4yeHue
SnCl, + 2H,0 =Sn0,, + 4HCI
PbCl, = PbCl, + Cl,
(Boga — kaTtanunsatop OBP)
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OkucnutTenbHO-BOCCTAHOBUTESNbHbIE
CBOUCTBA

e Sn?' — MArkMM BOCCTaHOBUTESb
pH < 7 (HCI): [SnCL,]~ + 3CI- —2e ~ = [SnCI ]*";

$° = +0,14 B
pH > 7: [Sn(OH),]” + 30H™ -2e ~ = [Sn(OH) J*";
$° = —0,96 B

* Sn?* — o4yeHb cnabblit OKUCHIUTENb (BOCCTAHOBUTENM
—Ti%*, Cr?* ..))
pH < 7: (HCI) [SnCL] + 2e ™ = Sn(T) + 3CI;
¢°=-0,20B



OKNUCNNTENbHO-BOCCTAHOBUTESbHbLIE
CBOMUCTBA Pbo_ ||

2

PbO, — cunbHbIN okucnuTenb
pH <7:PbO, + 4H* +2e ~ = Pb?* + 3H,0; ¢°=+1,46 B
pH>7: PbO, + 2H,0 +2e ~ = [Pb(OH),]” + OH";

$°=+0,21B

. (prIIPbIV)O4 — CBMHLOBbIN CYPUK
(OBOVIHOW OKCMKA) Pb,0, ||

(Pb,"Pb")O, + 4HNO, = 2Pb(NO,), + PbO,, + 2H,0
(He OBP!)
pH < 7: (Pb,'PbV)0, + 8H* +26 ~ = 3Pb2* + 4H_O:
$° = +2,1B
* lMpumepsbl: PbO, + 8H" + Mn*" — + ...
(Pb,"Pb")0O, + 8HCI(koHuL) — CI(r) + ...
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Pa3neneHue onoBa 1 CBUHLUA
(cynbduaHLIN METOA)

OcaxaeHwue cynbduaos (+H,S):

SnS(T) PbS(T)

+Na252 %

. PactBopeHue cynbduaa, Na,S,: S,> +2e~ = S
obpasoBaHue Na,[SnS,] SnS [SnS3]2‘ :

(TMOKOMIMJIEKC)

+ HCI

. Ocaxpenne:  [SnS,]* + 2H* SnSf(I) + H,S1




